

多条公共交通线路恢复首日，运营平稳有序

# “我们熟悉的那个南京回来了！”

随着南京疫情防控形势逐渐平稳，3月30日起，南京此前因疫情影响停运或者缩线的38条公交线路恢复原线运营。

实习生 罗锦雯 现代快报+记者 谢喜卓 马壮壮 李娜/文 刘畅/摄

## 公交:部分线路恢复8成运力

从3月30日起，南京主城区及江宁此前受疫情影响停运或者缩线的38条公交线路恢复原线运营。

3月30日7:30，现代快报记者来到位于江宁义乌的一处公交场站。这里有737、827、832和851路四条线路停靠。由于紧邻地铁1号线龙眠大道站，不少乘客在这里换乘，737路还是一条直达主城区安德门的干线公交。

737路驾驶员李春勇刚跑完一趟次回来，打开车门和窗户通着风。消毒员拎着消毒喷壶和抹布走上来，对着刷卡机、栏杆、扶手、座椅、窗框等一一擦拭起来，空气中弥漫着一股消毒酒精的味道。记者看到，李春勇戴着口罩、一次性手套，脚下也放着一个消毒喷壶。乘客一上车，他要观察乘客是否戴好了口罩并进行测温，“要是有人带了大件行李，我就得现场消毒，自己的操作区隔一段时间也要消毒。”李春勇说。

“车队今天共有5条线路恢复运营。”江宁公交集团东山公交汽车六队队长侯叶梅介绍，目前场站每天会对驾驶员测温，检查健康码、行程码，48小时内核酸检测阴性证明，同时配发口罩和手套，公交车每一趟回来都会有专人进行消杀，对地面进行清扫。目前车队市区线路运力已恢复了80%以上，郊区线路100%恢复，方便市民出行。

在场站外的“江宁汽车客运站”公交站台上，一名女士正在等851路车。“我住在土桥，以前每天上班都要乘公交到这边换乘地铁，前段时间地铁停运，我就从这里转公交到公司，今天地铁虽然开了，但我已经习惯了，坐公交也挺好的。”

## 地铁:乘客有序候车、出站

“前方到站南京南站，请不要倚靠车门，请从列车左侧车门下车！此站可换乘3号线、机场线S1、宁合线S3……”时隔半个月，3月30日上午，随着这段熟悉的地铁语音播报再次响起，南京南站地铁站里行人步履匆匆，佩戴好口罩，正疾步走出站台，回到各自的岗位上。此前受疫情影响，南京地铁1号、3号、S8号等三条线路调整，地铁S1、S7、S9号等三条线路暂停运营。

“本次列车开往秣周东路站，前方到站宏运大道站。”3月30日上午8点40分，现代快报记者乘坐地铁3号线来到了宏运大道地铁站，熟悉的报站广播声音提醒乘客要佩戴好口罩。记者探访时，车厢内的市民并不多，大家都能做到保持距离，彼此之间不相互交谈、隔开座位就坐。站台上的乘客们也都佩戴好口罩，候车、出站井然有序。

在3号线九龙湖站，服务台的消毒用品齐全，如果市民有需要可以自取免洗手消毒凝胶使用，另外还有口罩可以购买。工作人员告诉记者



地铁1号线南京南站



司机进行车辆消杀 扫码看视频

午，随着这段熟悉的地铁语音播报再次响起，南京南站地铁站里行人步履匆匆，佩戴好口罩，正疾步走出站台，回到各自的岗位上。此前受疫情影响，南京地铁1号、3号、S8号等三条线路调整，地铁S1、S7、S9号等三条线路暂停运营。

者，他们还可以提供消毒酒精给乘客，站内的消杀工作严格执行。此外，站内的工作人员防护措施也比较到位，都佩戴了口罩、医用隔离面罩，也戴了一次性的手套。

## “我们熟悉的那个南京回来了！”

当天上午9点前后，在南京地铁1号线中国药科大学站，正在等地铁的尹师傅告诉记者，他准备去鼓楼办事。他说：“前段时间没有地铁只能开车，去市里很方便，现在恢复运营了，我们都很开心。”

平时在百家湖上班的田女士也表示，自己住在江宁，没有地铁的时候，只能蹭同事的车去上班，通勤很不方便，“今天终于运行了，地铁里的防疫工作做得也很到位，让人很安心”。

地铁S1号线上，人不是特别

多，大家都自觉戴好口罩，间隔一个空座。史先生是高淳人，平时在南京工作，今天公司正好公休，又遇上地铁恢复运营，他便一大早起床，乘坐1号线转S1，再转S9号线，回老家去看父母。“听到播报‘此站可换乘S1’，蛮激动的，我们熟悉的那个南京回来了！”史先生打趣道：“还是原来的配方，还是熟悉的味道！”

翔宇路南站和空港新城江宁站，分别是S1与S9、S7两条地铁路线换乘的车站，半个月前，三条线路同时暂停。如今，一起恢复运营首日，两个换乘车站在，行人也多了起来。张大姐是地铁S1号线河海大学·佛城西路站上的车，她平时在软件大道附近上班，地铁停运期间，她上下班都要骑电动车，“现在恢复正常生活，我也不用每天早上骑车受冻了。”

全市新增阳性感染者6例，包括2名学生、1名教师

# 徐州一小学校所有师生均转运至隔离点

## 启用隔离点40个、隔离房间2392间

疫情发生后，密接、次密接和重点人员全部转运隔离到位，做到了应隔尽隔。各隔离点全面做好应急准备，主城区三个梯次的隔离房间今天全部准备到位，备用房间正在抓紧按防护标准进行改造，充实防控工作人员。截至3月30日下午3时，主城区已启用隔离点40个、隔离房间2392间。截至3月30日下午3时，全市累计追踪排查密接1416人、次密接3131人。

## 主城区已完成两轮核酸采样

截至3月29日晚11点，徐州主城区已完成第一轮核酸检测，共计采样、送检、出结果194.6万人。30日早上6时，主城区开展第二轮核酸检测工作，截至30日下午3时，采

样199.8万人次，已出结果87.9万人，速度比第一轮明显加快。

目前市指挥部正进一步协调各方面，努力提升核酸检测能力，积极优化匹配采送检方案，努力使检测的流程更加顺畅、便捷。

下一步，徐州将进一步强化疫情防控，重点抓好三个方面工作，一是开展多轮核酸检测。二是精准追踪重点人员。三是严格落实管控措施。

为满足隔离管控人员的诊疗保健需求，同时降低医疗机构内感染传播风险，市指挥部设置了两家“黄码”人员定点医院，分别为徐州医科大学附属第三医院、中煤第五建设公司职工医院。后续将根据疫情变化随时调整增设“黄码”人员定点医院。

## 八里小学所有师生均转运至隔离点

对于鼓楼区八里小学疫情防控情况，发布会上回应称，3月28日

早，接到鼓楼区八里小学有4名学生为密接后，鼓楼区疫情防控指挥部立即启动应急响应机制，工作专班第一时间赶赴现场处置。

一是立即对所有师生、所有班级实行封闭管理，并组织全校教职工和学生进行全员核酸检测；二是对4名学生所在班级关联的177名次密接师生进行隔离转运，其中每名学生有1名家长陪同；三是同步开展校园封控、交通管控、流调溯源、健康监测等工作，四是全力调配防疫物资和生活物资，保障孩子休息并做好情绪安抚等工作。

3月29日，2名学生、1名教师核酸检测初筛阳性，经市疾控中心复核阳性。之后，在前期工作基础上，开始组织八里小学其余师生转运隔离，目前所有师生均转运至隔离点，每名学生均有1名家长陪同。

现代快报+记者  
邢志刚 张晓培 王益 马壮壮

## 疫情速报

3月29日0—24时，江苏新增本土确诊病例1例（泰州市1例，在定点医院隔离治疗），新增本土无症状感染者32例（南京市1例，无锡市1例，徐州市10例，苏州市16例，南通市1例，盐城市1例，泰州市1例，宿迁市1例，均在定点医院接受隔离医学观察）。

## 南京新增1例阳性系外地来宁人员

3月30日下午，南京市卫健委通报全市疫情最新进展。3月29日16时至30日16时，全市新增1例新冠肺炎病毒感染者，系外地来宁人员。

该感染者于3月28日20:59乘G7176来宁，为29日通报无症状感染者的同行人员，到达南京南站后闭环转运至隔离点。3月30日核酸检测结果初筛阳性。目前，市、区两级已迅速开展流调溯源、密接排查、隔离管控等措施。截至目前，所有已检出的相关人员样本和环境样本均为阴性。

在社会面管控方面，目前，全市共有高风险地区1个，中风险地区10个；划定封控区22个、管控区14个。

南京市卫健委提醒，当前，国内部分地区包括周边部分省市疫情风险较高，南京近几日新增病例均为外地输入，请近期外地来宁返宁人员，主动向社区报备行程，并积极配合落实分类管控措施，争取第一时间发现并防范风险。

## 苏州新增16例无症状感染者

3月29日0至24时，苏州无新增新冠肺炎本土确诊病例，新增本土无症状感染者16例，多为外省来返苏州的货运驾驶人员及其关联人员。

3月10日至29日，苏州累计报告新冠肺炎本土确诊病例3例，均在定点医疗机构隔离治疗；累计报告本土无症状感染者103例，均在定点医疗机构隔离医学观察。

## 连云港全域低风险

3月30日，连云港此轮疫情的最后4个中风险地区调整为低风险地区，调整后，连云港市全域均为低风险地区。

随着疫情形势趋于稳定，连云港市区部分公交已经恢复开通，一些县区部分景区也正按规定有序恢复开放。

本报综合消息